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MC-Aufgaben

1. Das uneigentliche Integral
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(a) konvergiert.

(b) divergiert.

2. Welche Niveaulinien passen zur Funktion f(z,y) = y*?
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3. Welche Niveaulinien passen zur Funktion f(z,y) = 422 + y??
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4. Fiir welche der folgenden Funktionen f ist
folw,y) = e + 2292,

Jy(z,y) =cosy + 222y?
(z,y) — €' + 2?y* + siny + 7.

1 _ 4z

(a)
(b) (z,y) — Le*® + 22y® + v(y), wobei v : R — R eine beliebige Funktion ist.
) (z,y) — 1€ + 2y* + sin(m — y).

)

Keine Option ist richtig.



5. Die zweifach stetig differenzierbaren Funktionen f : R? — R, fiir welche die partiellen Ablei-
tungen fy, und f,, identisch verschwinden, sind genau

(a) die Produkte einer Funktion von x mit einer Funktion von y.
(b) die Produkte von zwei linearen Funktionen.
(¢) die Produkte einer linearen Funktion von x mit einer linearen Funktion von y.

(d) die Funktionen der Gestalt a + bz + cy + day fiir Konstanten a, b, ¢, d.

6. Welcher der folgenden Vektoren steht senkrecht auf der Kurve /z+,/y = 2 an der Stelle (1,1)?

(a) 7=Y2(1,1).
(b) @=(-1,-1).
() #=(1,-1).

(d) 7=2(-1,1).




Offene Aufgaben

7. Berechnen Sie die folgenden uneigentlichen Integrale, sofern sie existieren.
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(f) /_oo Y12 dx, wobei A > 0.
(g) Finden Sie den Wert der Konstante K, fiir welchen das Integral
o 1 K
b (i)
0 24+4 x+2

konvergiert und berechnen Sie in diesem Fall das Integral.
Hinweis: Beniitzen Sie die Identitdt arsinh(z) = In(x + V1 + 22).
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(b) / ——dz;  Hinweis: Partialbruchzerlegung.
1
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8. Wir betrachten die folgende Liste von Funktionen

f(a,y) = sin(z — y)(—a* +y°)
g(w,y) = (z = y)e
h(z,y) = cos(x) + cos(y)
l(z,y) = (2% — y*)ay.

(a) Ordnen Sie diese Funktionen den Graphen A)-D) zu.




10.

11.

(b) Ordnen Sie diese Funktionen den Niveaulinien i)-iv) zu.
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i)

(&) flz,y) ==

(b) f(z,y) =™

(c) flz,y) =av

(d) fl2,y) =375

(e) f(z,y) = x?ysin(zy)

Uberpriifen Sie die Integrabilititsbedinung fiir die folgenden Funktionen o(z,v),%(z,y).
Finden Sie, falls méglich, eine Funktion f(z,y) (mit einem achsenparallelen Rechteck als
Definitionsbereich) mit f, = ¢ und f, = 1.

(a‘) (p(xvy):%a d}(xvy):_%

y
=e"cosy, Y(x,y)=e"siny.

(b) o(z,y)
(c) p(@,y) = zarctany, Y(x,y) = 575, +logy.

Betrachten Sie die Funktion f(z,y) = 22y.
(a) Berechnen Sie grad(f).
(b) Berechnen Sie die Richtungsableitung von f an der Stelle (3,2) in Richtung & = % (1,2).

(¢) In welcher Richtung ist die Richtungsableitung von f an der Stelle (3,2) am grossten?
Berechnen Sie die Richtungsableitung in dieser Richtung.



